

Уватские

Общественно-политическая газета

ИЗВЕСТИЯ

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 4 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 25
(9394)

Среда
26 марта
2014 года

25 марта - День работника культуры

Уважаемые работники культуры!

От имени депутатов Думы Уватского муниципального района и от себя лично поздравляю вас с профессиональным праздником!

Этот праздник служит ярким свидетельством признания в обществе значимости труда работников культуры. Именно вы, люди талантливые и одухотворенные, искренне преданные любимому делу, помогаете жителям нашего района приобщаться к миру прекрасного, постигать его новые грани, дарите возможность прикасаться к сокровищнице мировой художественной культуры и знакомиться с современными направлениями в искусстве.

Благодаря вам Уватский район живет насыщенной культурной жизнью, а его жители посещают выставки, музеи, библиотеки, концерты. В районе созданы достойные условия для сохранения, восстановления и дальнейшего развития культуры.

Выражаю вам слова искренней признательности за профессиональное мастерство, неустанный творческий поиск, умение сделать нашу жизнь более яркой и интересной. Желаю вам удачи, вдохновения, счастья, оптимизма и благополучия.

Ю. О. СВЯЦКЕВИЧ,

председатель Думы Уватского муниципального района
Дорогие друзья!

Сердечно поздравляю вас с Днем работника культуры!

В этот день свой профессиональный праздник отмечают сотрудники музеев и библиотек, работники театров и концертных организаций, специалисты домов культуры, городских и сельских клубов, коллективы художественной самодеятельности, писатели, артисты, художники, скульпторы и архитекторы, представители молодежных творческих движений.

Своим трудом работники культуры сохраняют непреходящие ценности - величие родного языка и литературы, традиции и наследие, способствуют развитию культурного и духовного потенциала нашего региона.

Важно отметить, что 2014 год объявлен Годом культуры в России. Все мы прекрасно понимаем, сколь значима объединяющая роль культуры в обществе. Сегодня, как и во все времена, могущество государства определяется не только темпами экономического роста, но и богатством духовно-нравственных традиций, высоким уровнем культурного и творческого потенциала. Именно работники учреждений культуры, профессионалы с многолетним опытом и молодые, перспективные специалисты, бережно формируют трепетное отношение жителей Уватского района к истории родной земли, бережно прививают уважение к традициям, воспитывают гордость за наш край.

Уважаемые работники культуры Уватского района! Примите слова искренней благодарности за ваш плодотворный и нужный людям труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впредь сохранять и приумножать культурные традиции нашего района во имя возрождения духовности, человечности, добра и взаимопонимания.

В день профессионального праздника желаю вам вдохновения и неиссякаемого творческого потенциала! Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

И. М. ТУБОЛ,

глава Уватского муниципального района

Дарят людям настроение

День работника культуры учрежден как дань уважения всем сотрудникам библиотек, музеев, деятелям театров и концертных организаций, артистам домов культуры за их вклад в сохранение и приумножение духовного богатства, в развитии художественного народного творчества. Этот огромный культурный пласт творческой интеллигенции крайне необходим обществу, он сохраняет культурные ценности, развивает чувство прекрасного и привлекает любовь к творчеству молодому поколению, способствует развитию культурного и духовного потенциала.

Но не только люди, создающие культуру в нашем районе, профессионалы, влюбленные в свое дело, живущие творчеством, находящиеся в постоянном поиске? И прежде чем начать о днях сегодняшних, слегка коснёмся истории.

В 1924 году 8 марта в селе Демьянском после торжественного заседания и приветственных речей силами делегатов был поставлен спектакль в пяти картинах из прошлой жизни женщин.

В 1925 году по Уватскому району насчитывалось 6 изб-читален. В Увате комсомольцы отремонтировали полуразрушенный дом, украсили его

плакатами, оборудовали «красный уголок», в котором организовали библиотеку. Дом назвали народным. В нем было всегда многолюдно. Здесь устраивались коллективные чтения газет и журналов, проходили репетиции творческих коллективов.

Особенно большим успехом в селах района пользовались организованные молодежью агитбригады. Позднее в них стали входить те, кого по-настоящему увлекала самодеятельность.

31 июля 1930 года на заседании комиссии при Тобольском окружном исполнительном комитете Уральской области слушался вопрос о пересмотре дел о закрытии молитвенных зданий в округе. По решению комиссии закрыли и передали населению для пользования под культурные цели Кукуйскую и Мауленскую часовни, Юровскую, Новосельскую, Луговослинкинскую, Черноярскую церкви.

В Альмской церкви сначала хранили зерно, позже разобрали и построили клуб. В Демьянской в разные годы располагались склад, клуб, гараж. Уватская церковь перестроена под районный Дом культуры.

Культура Уватского муниципального района богата прочными традициями, гордится глубокими историческими корнями, имеет свое творческое лицо.

2014 год указом Президента Российской Федерации Владимира Путина объявлен Годом культуры в России.

Культура района сегодня - это автономные учреждения: «Центр досуга и культуры Уватского муниципального района», «Централизованная библиотечная система Уватского муниципального района» (Окончание на 2-й стр.)

Переправа

Лёд начал таять

С 17 марта по ледовой переправе через реку Иртыш в Увате могут проезжать автомобили весом только до пяти тонн: такое ограничение вводит специальный дорожный знак.

Ждать каких-то сюрпризов от погоды в этом году не стоит: весна идет по графику, а значит, и таяние льда будет происходить в обычном режиме.

Вот уже более недели водителям превышать скорость во время езды по льду не удается: колеи и бугры из подмороженного до ночи льда способны оцарапать днище автомобиля. Но особому риску подвергаются элементы тормозной системы и открытые части электросети автомобиля.

Приказ о закрытии ледовой переправы будет ориентироваться на погодные условия. Как только начнется активное таяние, проезд закрыт. От соблазна нарушить приказ Государственной инспекции по маломерным судам будут оберегать запрещающие знаки и сооружения. Правда, как показывает

практика, лихачей никакие барьеры не останавливают: они готовы утонуть сами и погубить пассажиров ради сомнительной экономии усилий, необходимых для пешеходной прогулки через реку.

В будущем сезоне пешеходов ледовой переправы ждут изменения. На уровне администрации Уватского района обсуждается возможность обустройства деревянных понтонов по всей длине реки. Изображений безопасности такая конструкция будет гораздо надежнее: она оградит пешеходов не только от луж и снега, но и спасет в случае раннего вскрытия реки. Как это отразится на сроках эксплуатации мостков, пока не известно, однако польза от этой конструкции очевидна даже в теории.

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора



Акция!

Подпишись на газету
«Уватские известия»
на II полугодие
до 1 апреля 2014 года
по прежней цене: 312 руб. 60 коп.

Подписной индекс: 54354.

АБОНЕМЕНТ газету **54354**
на _____ (индекс издания)

«Уватские известия» цена **312 руб. 60 коп.**

на **2014** год по месяцам:

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
						X	X	X	X	X	X

Куда _____
(почтовый индекс) _____ (адрес) _____

Кому _____
(фамилия, инициалы) _____



Театрализованное представление в исполнении работников культуры.

Дарят людям настроение

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)
на) и «Краеведческий музей Уватского муниципального района «Легенды седого Иртыша».

Структурными подразделениями Центра досуга и культуры Уватского муниципального района являются 17 домов культуры и клубов, в которых ведется работа около 100 творческих объединений различной направленности для детей и взрослых. Занимаются в них более 800 человек. Участники творческих объединений достойно представляют свою малую родину на конкурсах и фестивалях различного уровня.

Решениями Думы Уватского района за большой личный вклад и заслуги в сохранении и развитии культуры и искусства звание «Почетный работник культуры и искусства Уватского муниципального района» было присвоено Антонине Фёдоровне Мирюгиной и Михаилу Александровичу Кулакову, которые радуют своим творчеством не только жителей района, но и давно стали узнаваемыми за его пределами.

Ежегодно работники культуры Уватского района принимают непосредственное участие в организации мероприятий областного, всероссийского и международного значения, обеспечивая их проведение на самом высоком уровне.

При Центре досуга и культуры ведут свою деятельность два передвижных клуба, главной задачей которых является культурное развитие малых населенных пунктов. Работниками осуществляется выездная кружковая работа, а также организация и проведение праздничных мероприятий и концертов.

Сельские дома культуры и клубы сегодня являются для жителей района местом, где можно реализовать свои творческие способности, стать не только потребителем, но и создателем культурных благ. Они стали местом коллективного общения, информационным полем, пространством для формирования общественного мнения. Именно поэтому деятельность этих учреждений на современном этапе выходит за рамки культурно-досуговой и становится социокультурной. За три последних года в целом по району мероприятия в

клубах посетили более 340 тысяч зрителей, в 2014 году планируется охватить мероприятиями более 120 тысяч человек. И все прекрасно понимают, что культура - это не только яркие праздничные мероприятия, но в первую очередь большая, кропотливая работа по сохранению наследия, развитию новых традиций, приобщению человека к мировым ценностям, а за каждой победой стоит труд многих людей.

В автономное учреждение «Централизованная библиотечная система Уватского муниципального района» входят 17 библиотек. Библиотеки сегодня - это прежде всего информационные, интеллектуальные центры. Центры для общения, получения знаний, развития творчества и интеллекта.

За три года общий фонд центральной библиотечной системы пополнился на 20 501 экземпляр и составляет 158 919 экземпляров документов. За этот же промежуток времени 8964 пользователя посетили библиотеки района 296 770 раз. Им было выдано 739 020 экземпляров книг и периодических изданий.

В структуру автономного учреждения «Централизованная библиотечная система Уватского муниципального района» входит и телевизионно-информационная студия «Премьера». Благодаря ее деятельности, в сети интернет уже несколько лет ведется прямая трансляция значимых культурно-массовых мероприятий.

Отрадно отметить, что именно в Год культуры центральная библиотека отмечает 95-летний юбилей. За годы ее существования сменилось несколько поколений сотрудников - настоящих знатоков и энтузиастов своего дела, которые внесли и по сей день вносят неоценимый вклад в сохранение исторического и культурного наследия.

По словам Е.Н. Огурцовой, директора автономных учреждений «Центр досуга и культуры» и «Централизованная библиотечная система» Уватского муниципального района, стратегия развития отрасли культуры в районе на сегодня - это в первую очередь сохранение культурного потенциала, развитие традиционных и новых форм работы, совершенствование организации дея-



Почётный работник культуры Уватского района
А.Ф. Мирюгина.

тельности учреждений культуры, укрепление их материально-технической базы, организация работы учреждений в удобное для жителей время, создание комфортных условий, наличие различных специальных программ работы с детьми, молодежью, взрослыми, использование новых форм проведения мероприятий и многое другое. И данная установка успешно реализуется.

Лариса ФИЛАТОВА

Уважаемые работники культуры и деятели искусства, ветераны отрасли!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

Я хочу поблагодарить вас за ваш плодотворный и нужный людям труд, постоянный творческий поиск, за готовность и впрямь работать с целью сохранения культурных традиций, во имя возрождения духовности, человечности, добра и взаимопонимания.

Желаю вам на долгие годы сохранить активную жизненную позицию, творческую энергию и азарт. Пусть и впрямь будет успешной и плодотворной ваша деятельность. Удачи вам, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Е.Н. ОГУРЦОВА,
директор АУ «ЦДК» и «ЦБС»
Уватского муниципального района

В ней сотни лиц и тысячи ролей

Уже много лет Алымским Домом культуры руководит обаятельная женщина с сильным характером и большой душой - Александра Филипповна Арзамасова.

Какая же она, хозяйка сельского клуба? Скромная и ответственная, одновременно простая и сложная, творческая и неугомонная, требовательная и исполнительная. У нее особая роль в общей жизни села. В отличие от учителей она не следует великой идее воспитания и обучения детей, не стоит, как медик, на страже здоровья человека. Ей досталось просто слушать односельчанам, своей малой родине.

Любой праздник, будь то Новый год или День села, Александра Филипповна в клубе готовит представление, репетирует с односельчанами концертные номера. А если жители участвуют не очень активно, а они, как правило, участвуют не очень активно, то поет, пляшет и разыгрывает сценки сама.

Основная аудитория в Алымском ДК - это дети и пенсионеры. Именно на этих концертах и рождается постоянство деревенской культуры, практически невосприимчивой ни к каким новым веяниям. Поэтому и репертуар самодеятельных артистов всегда соприкасается с народной песней, и чаще всего это «Золотое кольцо».

Кроме того, на плечах А.Ф. Арзамасовой лежит организация работы Дома культуры и коллектива. И в своем клубе она строит работу так, чтобы организовать досуг всех категорий населения, и для каждого алымчанина в

учреждении культуры находится дело по душе.

Не первый десяток лет сельчане меняют своих предпочтений в любительском творчестве. Они по-прежнему с удовольствием занимаются хоровым, театральным, хореографическим и фольклорным жанрами. Например, дети с удовольствием посещают драматический кружок



А.Ф. Арзамасова (справа) может сыграть любую роль.

«Сказка» вокальный «Домисолька», танцевальный «ТИ-Н-ТИ». Детскими объединениями руководят Людмила Николаевна Краснопёрова и Евгения Васильевна Васильева.

А люди старшего возраста - под крылом Александры Филипповны. Для них действует вокальная группа «Радость», драматический кружок «Шарм», для любителей легкого кино работает вокальная студия «Ассорти». А кто не любит самостоятельность, но жаждет общения, посещают женские клубы по интересам «Каприз» и «Ярославна».

Более ста человек почти ежедневно спешат в Алымский ДК, чтобы получить порцию хорошего настроения.

Где черпает вдохновение хозяйка сельского клуба? Трудно представить, но уже четверть века для Александры Филипповны главный источник вдохновения - работа.

«Горячие глаза детей, счастливые улыбки старшего поколения, аплодисменты и слова благодарности зрителей после концерта побуждают к творчеству, - признается А.Ф. Арзамасова. - А еще мои дети и внуки привносят в мою жизнь ощущение востребованности, наполняют ее любовью и счастьем. А когда у тебя всё хорошо в семье, то и работается с огоньком, рождаются новые идеи, строятся планы, реализуются замыслы».

Лариса ФИЛАТОВА

Сельские поселения

Добиваются результатов совместным трудом

13 марта в Демьянском сельском поселении при участии первого заместителя директора департамента труда и занятости Тюменской области Л.П. Шулининой прошло собрание граждан.

Из отчета главы администрации сельского поселения Е.А. Медведевой было интересно узнать, что количество предприятий и организаций различных форм собственности, обеспечивающих работой 1055 жителей Демьянского сельского поселения, за последние пять лет выросло с 39 до 116. На сегодняшний день средняя заработная плата здесь составляет 51 тысячу 250 рублей.

Основными градообразующими предприятиями остаются ЛПДС «Демьянское» ОАО «Сибнефтепровод», подстанции электросети ТПМЭС и ОАО «Связьтранс-нефть». Большую часть рабочих на данных предприятиях составляют местные жители.

С быстро развивающимися нефтяной, энергетической отраслями и отраслью связи растут и возможности сотрудников. Демьянцы получают достойное образование, повышают свой профессиональный уровень, строят современные, комфортные дома, путешествуют и закладывают надежный фундамент счастливого пенсионного будущего.

Только за 2013 год в Демьянском сельском поселении введено в эксплуатацию 14 частных жилых домов общей площадью около 2000 квадратных метров. Еще 65 находятся на разных стадиях строительства, в 11 из которых завершается финишная отделка. Кроме того, 33 земельных участка оформлены в аренду. На 17 участках планируют начать строительство многодетные семьи. 4 семьи уже бесплатно получили свидетельства о праве собственности.

В прошлом году завершились реконструкция старых веток водопровода и строительство новых. Сейчас в каждом доме села есть центральное водоснабжение, и как следствие у многих появилась канализация, оборудованы ванные комнаты и санузлы. На сегодня в Демьянском встал вопрос о необходимости строительства очистных сооружений. По словам Е.А. Медведевой, в плане развития сельского поселения этот пункт отмечен отдельной строкой.

По-прежнему большое внимание уделяется благоустройству. Год от года хорошеют улицы, площади и жилые дворы. Асфальтовое покрытие стало атрибутом даже самых маленьких переулков. И совсем скоро Демьянское может по праву гордиться званием самого заасфальтированного села в районе.

В северной зоне Уватского района местные жители научились выращивать яблоны и груши, разводить розы. Не первый год центральная площадь Демьянского благоухает от аромата розовых кустов.

Огромный вклад в благоустройство вносят трудовые бригады школьников. Только за летние месяцы 2013 года в них было занято 22 подростка.

Удивляет и восхищает поселенные происходящими переменами. Каждый уголок села стараются сделать добротно, чтобы жить было комфортно.

Однако проблемы остаются, и о них говорят открыто. Так, пока остро стоит вопрос о переселении педагогов из здания школы в собственное жилье. Благодаря тесной работе районной и сельской властей, депутатов, многие учителя, нуждающиеся в жилье, уже переселены в отдельные квартиры, однако 5 человек до сих пор остаются в служебных помещениях.

Не первый год ждут капитального ремонта многоквартирного дома, некоторым давно уже перевалило за 40 лет.

Мечтают демьянцы, особенно жители новых домов и микрорайона Тружино, как это ни странно прозвучит в век интернета и информационных технологий, о стационарной телефонной связи и возможности пользоваться всемирной информационной сетью.

Интересной для заместителя директора департамента труда и занятости Тюменской области стала информация о безработных и их нежелании трудоустроиться. На 1 января 2014 года в Демьянском 84 безработных, но из них только 2 человека стоят на учете в Центре занятости населения.

- У нас нет безработных, не работают только ленивые, - считает глава администрации сельского поселения. - Сейчас идет набор рабочих в ОАО «Сургутнефтегаз» для бурения разведочных скважин. Руководители предприятия не раз обращались ко мне за помощью в подборе кадров. Но «кадры» не хотят работать».

К тому же, по словам Е.А. Медведевой, на территории поселения есть возможность заниматься сельским хозяйством. Однако же пока только С.Н. Митрофанов - единственный фермер в деревне Шилово.

За прошедший год поголовье крупного рогатого скота в частных подворьях поселения сократилось на 20 голов. Сейчас в 697 хозяйствах содержится 32 головы крупного рогатого скота, 426 штук птицы, 16 свиней, 149 кроликов, 19 овец и 7 коз.

Без преувеличения можно сказать, что Демьянское - это село устремленное в будущее. Здесь на 2059 жителей всего 7 неблагополучных семей и 41 - маломощная. Зуды верят в подрастающее поколение. И большая часть молодых людей, получив образование, возвращается в родное село.

Лариса ФИЛАТОВА

«Обратная связь»

UVATSKIE.RU отвечает

Мнение редакции на комментарий к статье «Он заслуживает!» из рубрики «Сообщи новость».

Уважаемый Михаил! Благодарим за Ваше мнение, которое, безусловно, должно быть услышано и учтено при присуждении званий «Почетный гражданин поселка Туртас» и «Почетный

гражданин Уватского района». Любый житель Уватского района имеет право на свою точку зрения. Кроме того, через издательство «Уватские известия» (сайт: uvatskie.ru) Вы можете предлагать других кандидатов для присуждения званий «Почетный гражданин». Ждем Ваших предложений!

Дополнительное образование

Урок плавания

19 марта в физкультурно-оздоровительном комплексе «Иртыш» прошло открытое занятие по плаванию: свои успехи демонстрировали ребята, чей стаж пловцов составляет всего полгода.

Открытое занятие, как и любая рядовая тренировка, состояла из нескольких этапов. Все по правилам: в первую очередь - подготовка организма к занятиям, или разминка. Здесь тренер Зоя Александровна Канеева особое внимание уделяет не только общефизическим упражнениям, но и приемам, свойственным только пловцам. Например, имитация плавания: попеременное движение вперед-назад прямыми ногами.

Следующий этап занятий - это отработка упражнений необходи-

мых в дальнейшей части урока. А в основном блоке дети плавали с досочкой на спине и животе. Заключительным этапом занятий стала игра, во время которой ребята должны были достать со дна бассейна очки.

У каждого из воспитанников есть свое любимое упражнение, которое они выполняют от отлично. Кто-то мастерски владеет брасом, кто-то проносится, как торпеда, лежа на спине, а кто-то ныряет не хуже долаза. Например, Семён Мирюгин



предпочитает самые сложные задания по подъему предметов с глубины, а его друг Серёжа Кужелев отработывает «торпеду с переворотом» на поверхности воды.

Некоторые пловцы пока еще только осваиваются в бассейне и тренируются вдоль бортиков с поддержкой тренера. Пример более опытных товарищей - это важная составляющая их успеха.

- Каждый ребенок индивидуален, - говорит тренер по плаванию З.А. Канеева. - Кому-то плавание дается сразу, кому-то - спустя время. Ребенок, видя, как делают другие, тянется за более опытными товарищами и быстрее борется с чувством страха.

Впереди у ребят еще не один километр тренировочных заплывов, а потом придет время долгожданных соревнований и заслуженных медалей. Главное, чтобы их поддерживали родители, и тогда успехи сына или дочери станут успехами всей семьи.

Владимир НАСЫРОВ
Фото автора



Школьные традиции

«Всё начинается с любви!»

Современная молодёжь большую часть своего свободного времени тратит на компьютерные игры, онлайн разговоры, посещение социальных сетей и совсем забывает о художественной литературе. Школьники, особенно старшеклассники, увы, мало читают, а ведь в период становления личности литература оказывает огромное и всестороннее влияние на формирование мировоззрения человека. Где, как не в школе, можно получить начало эстетического воспитания, на всю жизнь приобрести чувство прекрасного, умение понимать и ценить произведения искусства, приобщиться к художественному творчеству?

Литературная гостиная - одна из форм приобщения школьников к творчеству великих поэтов и миру прекрасного.

28 февраля учителя и ученики Уватской, Алымской и Красноярской школ были приглашены в литературную гостиную. Здесь каждого ждала встреча с любимым поэтом, каждый пришел, чтобы продемонстрировать искусство слова, прочитать стихи о любви.

О любви написано много. Десятки тысяч строк продикуваны душевным волнением и глубокими раздумьями.

«Только влюбленный имеет право на звание человека», - с гордой уверенностью говорил Александр Блок в феврале 1908 года. И влюблялся страстно, безумно. И прозвучали высокие лирические строки стихотворения «Предчувствие Тебя». В стихах С. Есенина столь же ясно ошутима грустная и печальная нота. Она звучит в каждом прочитанном стихотворении, в каждом романсе на его стихи.

Лирика А. Ахматовой почти ис-

ключительно о любви. Сочетание нежности, которая могла показаться беззащитной, с твердостью характера, шепота любви и языка страсти, интонаций отчаяния и веры, молитв и проклятий - всё это отозвалось в ее стихах: «То змейкой, свернувшись клубком...». «Как велит простая учтивость...», романах на стихи М. Цветаевой: «Вчера еще в глаза глядел...», «Под лаской плутовского леда», «Мне нравится...». Так могли писать о любви лишь поэты Серебряного века.

А сколько замечательных стихов, написанных нашими современниками о любви, подарили ребята слушателям! Прозвучали стихи Р. Рождественского «Всё начинается с любви», А. Кочеткова «Баллада о прокуренном вагоне», Э. Асадова «Я могу тебя очень ждать», «Сатана», А. Деметьева «Баллада о любви», В. Тушновой «Знаешь ли ты, что такое горе?», «Мне говорят: нету такой любви», «Улыбаюсь, а сердце плачет». Е. Ренар «А ты не знаешь...» (Благодарю тебя за равнодушие), В. Воронова «Убивали любовь», С. Капустяна «И все равно, любовь - это не всегда розы», Л. Татьяничевой «Чем станет любовь твоя...», Б. Заходера «Не бывает любви несчастной», Ю. Друниной «Ты рядом, и всё прекрасно», «Как объяснить?», О. Высоккой «Любовь - она бывает разной». Прозвучали великодушные романсы на слова Б. Ахмадулиной «А напоследок я скажу...», «Любовь - волшебная страна».

С любви всё начинается и заканчивается тоже ею. Так что же такое любовь? Что она для каждого из нас? Для всех нас вместе? Прозвучали финальные строки ведущих: «На протяжении всей жизни мы будем задавать себе эти вопросы. И каждый раз, отвечая на них, будем поражаться тому, что такое маленькое слово имеет множество значений и обладает такой мощной силой, которую сло-



жить невозможно. Счастливых, любящих сердец в миллионы раз больше, чем разбитых. И пусть в ваших сердцах поселится это великое чувство. Учитесь любить и будьте любимыми».

Вот на такой великолепной ноте закончилась литературная гостиная. Порадовало прекрасное исполнение песен Л. Захаровой, М. Кулаковым, И. Зольниковым, И. Тамаровым, Т. Горбуновой, А. Разбойниковой.

Вечер, проведенный в литературной гостиной, - для учащихся прекрасная возможность продолжить разговор, начатый на уроках литературы, поделиться мыслями и впечатлениями о русской поэзии, лирике и прозе. Организаторы литературной гостиной создали атмосферу прекрасного, атмосферу общения с искусством, каждый из участников ощутил особый эмоциональный настрой. Неформальная обстановка, негромко звучащая музыка настроивала ребят на восприятие поэтических строчек, оставляя в их душах неизгладимый след. И пусть стартуют со временем строчки стихов, но эмоциональное восприятие от встречи с прекрасным останется на всю жизнь.

Проведение литературных гостиных, надеемся, станет доброй традицией школ Уватского школьного округа.

Г.П. САЙФУЛИНА,
заместитель директора
Уватской школы



Уватский район в паралимпийском Сочи

Болели за наших!

Паралимпийские игры не прошли без зрительской поддержки наших земляков. За матчами по хоккею, кёрлингом, горнолыжным спортом и лыжными гонками наблюдали трое представителей Уватского отделения Всероссийского общества инвалидов: Любовь Захарова, Александр Задубин и Наталья Самолюдова.

С нами поделилась впечатлениями Л. Захарова, председатель районного отделения ВОИ:

- Для нас эта поездка стала полнейшей неожиданностью: о том, что на район выделили путевку на троих человек, мы узнали только 4 марта, а 6 числа уже летели самолетом в Сочи.

Что такое Паралимпийские игры? Это сказка, от которой захватывает дух! У меня до сих пор голова идет кругом: то ли от самолетов, то ли от радостных эмоций. И хотя я уже приземлилась, душа до сих пор где-то парит.

Радовала погода: днем стояла жара от плюс 15 до 30 градусов, а потом придет время долгожданных соревнований и заслуженных медалей. Главное, чтобы их поддерживали родители, и тогда успехи сына или дочери станут успехами всей семьи!

Спортсмен А. Задубин рассказал:

- На Играх было очень много зрителей из Тюменской области, из таких же отделений, как наше, уватское. Может, поэтому нас окружала всё время какая-то теплая атмосфера всеобщего позитива.

Мы побывали на всех четырех видах спорта, но особо мне понравился хоккейный матч между Кореей и Россией. Тогда наши одержали победу со счетом 4:3.

Особо впечатлила церемония открытия Паралимпийских игр. Это грандиозное по масштабу и зрелищности шоу просто не могло оставить никого равнодушным. Официальная часть открытия завершалась салютом, какое, наверное, больше нигде не увидишь. Мне очень понравилось буквально всё: условия проживания, организация, сервис, и я счастлива, что провел эти пять дней словно в раю.



Новое в законодательстве

Фиктивная регистрация граждан РФ

С января 2014 года федеральным законодательством ужесточена ответственность за нарушение правил регистрационного учёта граждан РФ по месту пребывания и по месту жительства. Соответствующие изменения внесены в Закон РФ от 25.06.1993 № 5242-1 «О праве граждан Российской Федерации на свободу передвижения, выбор места пребывания и жительства в пределах Российской Федерации», Уголовный кодекс РФ, Уголовно-процессуальный кодекс и Кодекс РФ об административных правонарушениях.

Обязанность регистрироваться по месту пребывания возникает у граждан РФ, прибывших по месту временного проживания на срок свыше 90 дней. Такие граждане обязаны до истечения этого срока обратиться к должностным лицам, ответственным за регистрацию, и представить паспорт, заявление о регистрации установленного образца, а также документ - основание для временного проживания (договор аренды, социального найма и т. д.).

При несоблюдении данного требования установлена административная ответственность: для нанимателя жилого жилья штраф от 2000 до 3000 рублей, для собственника жилья - от 2000 до 5000 рублей. Исключение из этого правила составляют случаи, когда временные жильцы являются родственниками собственника жилого помещения (супругами, детьми (в том числе усыновленными), супругами родителей, бабушками, дедушками, внуками); а также, если временные жильцы прибыли на временное проживание в тот же субъект РФ, где они имеют постоянное место жительства (ст. 19.15.1 КоАП РФ).

Федеральным законом от 21.12.2013 № 376-ФЗ Уголовный кодекс РФ дополнен статьей 322.2, введена уголовная ответственность за фиктивную регистрацию гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства в жилом помещении в РФ.

Фиктивная регистрация гражданина РФ по месту пребывания или

по месту жительства - это регистрация гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства на основании представления заведомо недостоверных сведений или документов для такой регистрации, либо его регистрация в жилом помещении без намерения проживать (проживать) в этом помещении, либо регистрация гражданина РФ по месту пребывания или по месту жительства без намерения нанимателя (собственника) жилого помещения предоставить это жилое помещение для проживания (проживания) указанного лица (ст. 2 Закона РФ от 25.07.1993 № 5242-1).

За совершение данного преступления предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от 100 тысяч до 500 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет, либо принудительные работы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового, либо лишение свободы на срок до трех лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового. Лицо освобождается от уголовного ответственности при условии, если оно способствовало раскрытию этого преступления и если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Подготовила
Евгения ЕСАУЛОВА

К сведению граждан!

Требуются инспекторы ДПС!

В связи с переводом отдельного поста полиции, расположенного на федеральной трассе Тюмень - Ханты-Мансийск в районе Биатлонного центра им. А.И. Тихонова, отдельному взводу дорожно-патрульной службы ГИБДД ОМВД России по Уватскому району в 2013 году штатная численность инспекторов ДПС в отделе МВД России по Уватскому району увеличилась на 13 единиц.

До реорганизации обслуживания данного поста полиции несли сотрудники специального батальона УГИБДД УМВД России по Тюменской области в сменном режиме: десять суток через десять. В основном все они проживали в г. Тобольске и г. Тюмени, и такой график работы был для них очень удобен.

В настоящий момент сотрудники поста полиции осуществляют несение службы на постоянной основе. Инспекторы ДПС, работавшие ранее, не имеют возможности продолжать службу в подразделении из-за удаленности их места проживания. В связи с этим данные сотрудники по собственному желанию переведены в подразделение ГИБДД по месту жительства.

Исходя из вышеизложенного, на сегодня в отдельном взводе ДПС ГИБДД ОМВД России по Уватскому району существует проблема комплектования отдельного поста полиции. Ведется набор для замещения шести вакантных единиц инспекторов ДПС для несения службы в сменном режиме по 12 часов.

При трудоустройстве сотрудникам предоставляются следующие социальные гарантии:

- основной отпуск 30 рабочих дней + дополнительный отпуск 15 рабочих дней;
• надбавка к заработной плате: северный коэффициент - 50%, районный коэффициент - 50%;
• ежегодная оплата стоимости проезда сотруднику и одному из его членов семьи к месту отдыха и обратно на территории РФ;
• стаж службы 1 год за 1,5 года;
• выход на пенсию после 20 лет службы (в том числе в льготном исчислении), включая службу в Вооруженных силах;
• иногородним сотрудникам осуществляется выплата компенсации за найм жилых помещений.

Требования к кандидатам:

- возраст от 20 до 35 лет;
- гражданство РФ;
- образование среднее специальное (юридическое или техническое), высшее;
- служба в Вооруженных силах РФ;
- годность по состоянию здоровья;
- отсутствие судимости у кандидата и его близких родственников;
- водительское удостоверение категории В.

За дополнительной информацией обращаться в отдел кадров ОМВД России по Уватскому району по адресу: с. Уват, ул. Речная, 62, каб. 224, 213. Тел.: 8 (34561) 2-87-05, 2-87-25, 8-922-264-94-41.

Юбилей

А годы летят...

Поздравляем с юбилеем нашего уважаемого пенсионера - Галину Вячеславовну Жгуну, отметившую в марте свое 70-летие. От души желаем счастья! Много, много долгих лет! Ну, а самое главное - здоровья, Чего дороже в жизни нет! Туалетский совет ветеранов



Стремиться к новым горизонтам можно. Пускай сегодня близкие, родные подарят Вам минуты дорогие. Улыбками наполнят этот праздник, Чтоб стало в мире жить еще прекрасней! Алымский совет ветеранов

25 марта Тамара Георгиевна Шехиреева отпраздновала свой 80-летний юбилей. Искренне от чистого сердца поздравляем нашего дорогого юбиляра, желаем крепкого здоровья, долголетия и всяческих благ. Сердечно поздравляем с юбилеем! Вы стали старше, но не постарели! Ведь 80 - это мудрый возраст,

Магазин «Детский мир» (с. Уват, ул. Буденного, 4) приглашает за покупками. Новое поступление детского и взрослого трикотажа. Огромный выбор, низкие цены. Ждем вас ежедневно с 10 до 19 часов.

Приглашаем за покупками в новый магазин детской одежды «Колесо Фортуны», который расположен по адресу: с. Уват, ул. Победы, 17, пав. № 3 (старое здание ГАИ).

Надежные ТЕПЛИЦЫ по ВЫГОДНЫМ ценам! Теплица длиной 6 м - от 11 000 руб. Длина теплицы может быть от 4 м до 14 м. ДОСТАВКА. Тел.: 8-912-077-35-53.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА Заборные столбики САЙДИНГ • ПРОФИЛИТ ВОДОСТОКИ • ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ • ОТАПЫ • ОТКОСЫ

Айрон г.Тобольск, ул.Ремезова, д.118 (рядом с кафе «Яшма») Без выходных. Т. 25-24-00, 8-982-932-03-12

31 марта в ДК с. Демьянское, 1 апреля в ДК пос. Туртас (ул. Школьная, 2) от ОПТОВОЙ фирмы «КАССИОПЕЯ» с 10 до 18 часов выставка-распродажа «День садовода» семена овощных и цветочных культур; луковичцы и корни многолетних цветов; саженцы экс: актинидии, брусники, винограда голубики, ежемалины, ежевики, малины, крыжовника, клюквы, лещины, облепихи, смородины, яблони, груши и мн. др.; декоративные кустарники: арония, барбарис, вейгела, виноград, гибискус, глициния, гортензия, дерен, дейция, жасмин, жимолость, калина, клематисы, лаватка, манголия, пассифлора, пузыреплодник, партеноцисус, розы, рододендрон, спирея, сирень, снежноягодник, форзиция, чубушник; лук-севок - 7 видов (высокоурожайный) и мн. др.

30% - ЭТО ЧЕСТНАЯ СКИДКА! НА КАЧЕСТВЕННЫЕ ОКНА! ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ г. ТЮМЕНЬ, ул. Зимняя, 79, тел.: 8 (3452) 53-21-10

Отдых за границей, пляжный, активный, экскурсионный: Египет, Турция, Испания, Франция, Греция, Доминикана, Таиланд, ГоА, Мальдивы, ОАЭ от туроператоров: TEZ TUR, Coral Travel, Пегастуристик, Гранд ТурВояж, More Travel, СанрайзТур, Алехотур. Путевки можно приобрести в Турагентстве «Maxtravel»: пос. Туртас, ул. Строителей, 21. Тел.: 8 (34561) 25-8-88.

КОМБИКОРМ, ОТРУБИ, ЗЕРНО, МУКА, СЕНО В КВАДРАТНЫХ ТЮКАХ (доставка от 10 единиц). Тел.: 8-932-470-63-04.

Куплю ЧАГУ березовую. Дорого! Тел.: 8-923-676-60-55.

ТЕПЛИЦЫ Поликарбонат 8-912-925-02-91



Любимого мужа, папу, дедушку, брата МЕДВЕДЕВА Василия Ефимовича с 80-летним юбилеем! Сегодня рядом те, кто дорог, С кем праздник радостно делить, И слов сердечных, самых добрых Так много хочется дарить. В 80-й день рождения Здравовья, светлых дней желать, Чтоб в жизни каждое мгновение Могло еще счастливей стать! Супруга, дочь, внук, сестра.

Объявления

- В кафе «Магистраль» с. Демьянское на постоянное место работы требуется мойщица посуды/уборщица. Обязанности: мойка столов, посуды, инвентаря, уборка. Условия: график работы - день/ночь по 12 часов, 2 выходных, бесплатное питание, униформа, зарплата стабильная, без задержек, 2 раза в месяц, официальное оформление по ТК, оплата бл, отпуск, иногородним предоставляется общежитие. Тел.: 8-929-266-92-08, Татьяна.
Продается 1-комнатная благоустроенная квартира на ст. Юность Комсомольская (35,7 кв. м, 2-й этаж). Тел.: 8-952-673-88-86.
Продается земельный участок в промышленной зоне пос. Туртас Уватского района Тюменской области. Тел.: 8-906-820-28-28.
Сдается в аренду часть торгового помещения по адресу: с. Уват, ул. Ленина, 73. Обращаться по тел.: 25-7-02.
Продается спецтехника: кран «КС-4361А», погрузчик «К-702М». Тел.: 8-906-820-28-28.
Продается «Daewoo Nexia» (2006 г. в., пробег 95 тыс. км, автозаступ, биксенон). Тел.: 8-919-945-11-64.
Продается «ВАЗ-2111» (2000 г. в., пробег 177 тыс. км). Тел.: 8-982-906-20-92, 2-12-08.
Продается сено. Тел.: 8-919-943-20-52, 8-919-939-90-52.
Цех художественной лести изготовит металлические лестницы, кованые заборы, ворота, козырьки, металлическую мебель. Тел.: 8-904-889-78-88.
Строительные и ремонтные работы. Тел.: 8-922-022-29-03.
Ремонт холодильников и стиральных машин-автоматов на дому. Лицензия. Гарантия. Телефон: 8-919-952-35-55.
Фото на документы, печать фотографий. Т/Ц «Виктория», пав. № 5.
Коллективы аптек района выражают соболезнование Шуклиной Эмме Геннадьевне, родным и близким в связи с преждевременной смертью ГИЛЬДЕНШТЕРН Геннадия Эвальдовича

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области.

Главный редактор В.Т. ПОСПЕЛОВ УЧРЕДИТЕЛИ - Департамент информационной политики Тюменской области, Администрация Уватского муниципального района. Газета зарегистрирована Западно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 4 декабря 2006 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ФС17 - 0570. Индекс газеты - 54354. Телефоны: главный редактор - 28-0-32 (факс); редакционно-издательская группа - 28-0-57 (факс); корреспонденты - 28-0-68; бухгалтерия - 28-0-67 (факс). E-mail: uvatskie@mail.ru.

Редактор Н.В. КОЛМАГОРОВА ИЗДАТЕЛЬ - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Уватские известия"». Адрес редакции и издателя: 626170, Тюменская область, с. Уват, ул. Иртышская, 19. Точка зрения авторов может не совпадать с позицией редакции. Ответственность за содержание объявлений несут рекламодатели. Номер набран и сверстан в издательском отделе Автономной некоммерческой организации «Информационно-издательский центр "Уватские известия"». Отпечатано в Тобольской типографии. Адрес: г. Тобольск, ул. Алтекарская, 3/5. Заказ 194. Тираж 2536. Объем 5,5 печ. листа. Номер подписан в 11.00 25.03.2014 г. (по графику - 11.00).